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Тема: «Космическое путешествие».

Цель: развитие мелкой моторики через игровые приёмы.

Оборудование: верёвка – 4шт., лист -4шт., карандаши, 2 парты, музыка, конверт с заданиями. Презентация, музыкальное сопровождение.

Ход занятия:

1.Организационный момент:

Ведущий.


     Здравствуйте, ребята и уважаемые взрослые!

 Мы рады приветствовать вас на ежегодном логопедическом утреннике. Сегодня мы на время превратимся в космических путешественников, чтобы взглянуть на мир.
- Согласны вы попутешествовать по Вселенной?

Мир, ребята - это Вселенная, или Космос. Это необъятное пространство со звёздами, планетами и другими небесными телами. 

     Во Вселенной много звёзд. И Солнце тоже звезда. Вокруг Солнца обращаются девять планет, среди которых наша родная планета Земля. В состав Солнечной системы входят такие планеты, как: Меркурий, Венера, Земля, Марс. Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун планеты гиганты.
     Солнце и движущиеся вокруг него небесные тела составляют Солнечную систему. 
- Ребята, у нас оформлена выставка «Парад планет». Какие вы нарисовали удивительные рисунки. Их вы можете посмотреть после утренника.

2. Основная часть

     Наша планета – это часть Солнечной системы, маленькая часть необъятной Вселенной. Земля - это наш космический дом. Или, как ещё можно сказать - это наш космический корабль, на котором мы путешествуем во Вселенной. 
- Ребята, а на чём мы полетим? (РАКЕТА)
- Кем мы будем, когда мы полетим на ракекте? (КОСМОНАВТАМИ)
 - Ребята, как мы назовём наш корабль? Я предлагаю космический корабль назвать «Дружба». Вы согласны?
Внимание! Просим всех приготовиться к полёту.
Прежде чем полететь на другие планеты, мы с вами должны завести двигатель, а в этом нам помогут наши пальчики. 

Когда я дам команду: «Космонавты, к запуску космического корабля приготовится!»

Вы дружно хлопаете в ладоши и отвечаете:

«Есть приготовиться».

Ведущий:Когда я скажу: «Космонавты, включить контакты!».

Вы все вместе щёлкаете пальцами рук и говорите: «Есть включить контакты!».

Ведущий:«Запустить двигатели!».
Вы одновременно вертите перед грудью согнутыми в локтях руками и говорите: «Есть запустить двигатели!». Давайте потренируемся.

Ну вот, теперь пора в космос лететь.( играет космическая музыка)
Ведущий планеты говорит:
«Внимание, прибываем на планету Марс».

Марс – Красная планета (красная звезда). Она имеет огненный цвет. Он меньше Земли примерно вдвое по диаметру. Ночью температура падает до -100 градусов, 0 гр. – днём. На марсе мы видим пустынные ландшафты и разрушенные кратеры.

- Ребята, как вы думаете, на этой планете кто-нибудь живёт?

Конкурс «Инопланетянин» (5 человек с крас. кругами)

Ребята, у кого на груди красные круги, выйдите на сцену. 

Сейчас мы будем рисовать жителя планеты Марс.

Постройтесь друг за другом. Рисуем ……………………………………..

Первые -  рисует голову и уши;

Вторые – глаза;

Третьи – нос и рот;

Четвёртые – туловище и руки;

Пятые – ноги.

Предлагается посмотреть результаты конкурса (рисунки).

Ведущий планеты Марс: «Ну вот беда, пока мы с вами рисовали, космические пираты разрушили связь с центром управления полёта, запутали все провода. Выходите сюда ребята, у кого на груди зелёные круги. Вы нам поможете установить связь с центром управления полётом.
Конкурс «Связь»
Ведущий планеты: «Каждому из вас необходимо развязать узелки у верёвки. По моей команде раз, два, три, начинаем развязывать узелки».

- Молодцы, ребята, установили связь с центром управления полёта!

Ведущий: Продолжаем наше путешествие?! Приготовили наши пальчики.

- «Космонавты, к запуску приготовиться!»

Обучающиеся: «Есть приготовиться»

Ведущий: «Космонавты, включить контакты!»

 Обучающиеся: «Есть включить контакты!»

Ведущий: «Запустить двигатели!»

Обучающиеся: «Есть запустить двигатели!»

Ведущий планеты: «Космонавты, совершаем мягкую посадку на планете Юпитер. Это самая большая планета солнечной системы. Его масса намного больше и нашей планеты и в 2 раза тяжелее, чем все остальные планеты, вместе взятые. Температура на Юпитере минус 130 градусов».
Ведущий планеты: «Ребята, что это? Конверт с посланием. Ребята, выйдите ко мне у кого синие кружочки. Помогите  расшифровать послание. Необходимо заменить  буквы в словах. Какой класс первый расшифрует послание.

Ведущий: Молодцы, ребята, и с этим заданием вы справились. Продолжаем наш полёт по Вселенной.
Ведущий: «Космонавты, к запуску приготовится!»
Обучающиеся: «Есть приготовиться».

Ведущий:«Космонавты, включить контакты!»
Обучающиеся: «Есть включить контакты!»

Ведущий:«Запустить двигатели!»
Обучающиеся:  «Есть запустить двигатели!»

Ведущий планеты: «Прилетели на планету – Сатурн.
Сатурнимеет удивительную систему колец. Все они вращаются вокруг планеты. Они состоят из множества отдельных частиц. Имеет газообразную структуру».
Ведущий планеты:
А сейчас, путешественники, 

На внимание игра.

Я руками хлоп – хлоп,

Вы ногами топ – топ.

Я ногами топ – топ,

Вы руками хлоп – хлоп.

Я скажу: «Кричите!».

Как мыши, вы молчите!

Я скажу: «Молчите»

Что мочи есть – кричите.

Мальчики – кричат мальчики,

Девочки – кричат девочки.

Ведущий: «Продолжаем наше космическое путешествие по Вселенной».
 «Космонавты, к запуску приготовится!»

Обучающиеся:  «Есть приготовиться»

Ведущий: «Космонавты, включить контакты!»

Обучающиеся: «Есть включить контакты!»

Ведущий:«Запустить двигатели!»
Обучающиеся: «Есть запустить двигатели!»

Ведущий: «Ребята, наклоняемся в правую сторону, внимательно смотрим в иллюминаторы. С космической  скоростью мы стремимся всё выше и вот уже достигли состояние невесомости, в котором можно всем болтать ногами».

Ведущий планеты: «Совершаем мягкую посадку на планету – Уран.
Уран - седьмая от Солнца планета. В центре Урана находится ядро, состоящее из камня и железа. Чтобы путь был открыт, нам нужно отгадать загадки. Одолеем?»
1. Человек не молодой, с очень длинной бородой, обижает Буратино, папу Карло и Мальвину. И вообще для всех людей, он отъявленный злодей. Отвечайте дружно, враз, кто же это? (Карабас).

2. Человек немолодой, тоже с длинной бородой, любит маленьких детей. Лечит он больных зверей. Он под деревом сидит, добрый доктор (Айболит). 

3. Он гулял по лесу смело, 

Но лиса героя съела.

На прощанье спел бедняжка.

Его звали Чебурашка – (Колобок).

4. В Простоквашино он жил,

И с Матроскиным дружил.

Простоват он был немножко,

Звали пёсика Тотошка – (Шарик).

Ведущая планеты:Молодцы, все загадки отгадали. Путь открыт, летим на землю.
Ведущая:«Космонавты, к запуску приготовится!»

Обучающиеся:  «Есть приготовиться».

Ведущий:«Космонавты, включить контакты!»
Обучающиеся:  «Есть включить контакты!»

Ведущий:«Запустить двигатели!».
Обучающиеся:  «Есть запустить двигатели!»

Ведущий: «Приземляемся там, откуда стартовали. Ура, прилетели на нашу планету. Ребята, вам понравилось наше космическое путешествие? На каких планетах мы были? Что вы узнали нового о планетах? Какие задания вам больше всего понравились? Вам есть о чём рассказать мамам, папам, бабушкам, дедушкам, братьям, сёстрам и друзьям. Наш логопедический утренник «Космическое путешествие» подошёл к концу. Выполняя разные задания, ваши пальчики стали подвижными, ловкими и умелыми. До новых встреч! До свидания!

1

